

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

ОГРАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 89(795) | Воскресенье, 17 ноября 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ШИРПОТРЕБА

Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся.

Считая недостаточным темп перешний темп их роста, добиться в течение пяти летия увеличения выпуска продукции местной промышленности и промкооперации не менее, чем в два раза, а также расширения и улучшения ассортимента (особенно мебели, посуды и других предметов домашнего обихода), — эта резолюция исторического XVIII съезда ВКП(б) обязывает всех партийных и непартийных большевиков с удовлетворенной энергией вести борьбу за большевистские темпы производства товаров широкого потребления.

Коллектив рабочих и служащих промысловых артелей Кузедеевского межраймопромсоюза, борясь за практическое претворение в жизнь решений партии и правительства, добился значительных успехов в работе.

Десять месяцев этого года ознаменовались перевыполнением производственной программы — в целом по системе промсоюза план выполнен на 101,2 процента.

Выпуск валовой продукции составил 6.109,6 тыс. рублей, или на 2 млн. рублей больше, чем в соответствующий период прошедшего года. Товаров широкого потребления, в том числе, выпущено на 4.115,9 тыс. руб.—106 процентов к плану. Таким образом, по сравнению с прошлогодним, выпуск продукции вырос на 184,4 процента.

Весьма важно отметить, что промартилами для трудящихся изготовлено 1.068 тыс. пар обуви, на 43,7 тыс. руб. одежды, на 74 тыс. гончарных изделий и т. д.

Эти успехи явились продуктом созидательной, творческой работы честных тружеников.

Тов. Коровина — работница промартели "8 съезд Советов", тов. Саюсотов — рабочий артели им. Ворошилова — добились выполнения дневных норм выработки на 200 и более процентов и награждены почетными грамотами Всекопромсовета.

Славные имена таких передовых людей, как тт. Яцко и Хвостиков, красуются на районной доске почета.

Новые, свежие силы в ряды передовиков производства внесло предоктябрьское социалистическое соревнование. Это заметно, прежде всего, на превос-

ходных результатах работы артели "Тельбесс" (пред. Лавров), выполнившей годовой план на 131,6 процента к 1 ноября.

Все это с предельной ясностью говорит о том, что надо только широко развернуть социалистическое соревнование, по-серьезному относиться к исполнению возложенных обязанностей — и все промысловые артели могут работать высокопроизводительно, дадут трудящимся больше предметов ширпотреба.

К сожалению, еще далеко не все рабочие и их руководители освоили эту истину, и ряд промартил срывают годовой план. Совершенно плохо работает артель "Красный транспорт", где годовой план на 1 ноября выполнен всего-навсего на 44 процента. И не случайно: среди рабочих этой артели не проводится никакой агитационно-массовой работы, никто не руководит соревнованием. Председатель правления Зезиков, не имея чувства ответственности за вверенное ему предприятие, вовсе отстранился от выполнения своих прямых обязанностей.

Аналогичные факты присущи председателям Залогину (артель "Рекорд"), Нешатаеву ("Встреча рабочих"), Голышеву (им. Крупской), которые имеют выполнение годового плана лишь на 44—49 процентов.

Подобное состояние работы дальше нетерпимо. Недопустимо и такое положение, когда некоторые успокаиваются на достигнутых успехах. Например, артель "8 съезд Советов" (председатель Шумский П. П.) заняла одно из передовых мест в предоктябрьском соревновании, выполнив годовую программу выпуска продукции на 116,8 процента, но в настоящее время темпы выдачи продукции заметно снижены. Такое положение, кстати, чувствуется и в артели "Память Кирова" (пред. Кочетов), который, встретив 7 ноября выполнением плана на 114,7 процентов, затем понизил производительность.

Большевистским кадрам не к лицу почивать на лаврах!

Чрезвычайно ответственная и благодарная задача руководителей многопромсояза — неослабно вести дело к тому, чтобы дать трудящимся больше предметов широкого потребления. Этого ждет от нас страна, к этому нас призывают партия и правительство.

Двадцать три года советской власти

Доклад тов. М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 г.



Товарищи, двадцать третий год существования советской власти займет видное место в истории Союза ССР. Это — год крупных успехов как в социалистическом строительстве, так и в области внешней политики.

В начале текущего года выполнение производственного плана промышленностью встречало серьезные трудности. Я имею в виду не обычные трудности, обусловленные нашим ростом, а трудности, связанные с международной обстановкой, которая сложилась тогда. Эти трудности понятны вам без пояснений.

Тем не менее выполнение плана за 1940 год ожидается, даже при осторожном подсчете, с приростом в 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц. больше по сравнению с 1939 годом. Сюда, конечно, не входит промышленность западных областей Украины и Белоруссии и новых советских республик.

В этом году мы имеем определенные сдвиги в работе металлургии и угольной промышленности. Рост выплавки металла и добычи каменного угля идет неуклонно.

Например, добыча каменного угля по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года составила:

июль 112 проц.
август 114,3 проц.
сентябрь 116 проц.

Значительных успехов добилась цветная металлургия.

Вообще, товарищи, во второй половине текущего года наблюдается значительный рост нашей тяжелой индустрии по всем ее разветвлениям.

Удовлетворительно работала легкая промышленность.

Из многочисленных ново-

Вручение маршалам Советского Союза маршальского знака "Маршальская звезда"

5 ноября вечером Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил маршальский знак отличия «Маршальская звезда» — маршалу Советского Союза тов. К. Е. Ворошилову, маршалу Советского Союза тов. С. М. Буденному, маршалу

Советского Союза тов. С. К. Тимошенко, маршалу Советского Союза тов. Г. И. Кулику и маршалу Советского Союза тов. Б. М. Шапошникову.

Одновременно маршалам Советского Союза были вручены грамоты Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС)

жай. Валовой сбор зерновых близок к 7-ми миллиардам пудов.

Успехи сельского хозяйства наглядно иллюстрируются сельскохозяйственной выставкой, которая в этом году была еще более массовой, еще шире показала многочисленные отрасли колхозного производства.

Если в прошлом году мы имели 196.743 участника, то ныне их число возросло до 327.566. Среди них 348 МТС, 19.730 колхозов, 951 совхоз, 15.118 колхозных животноводческих ферм, 286.994 передовика сельского хозяйства.

Вместо 45 районов — участников выставки 1939 года — Главвыставку пришлось утвердить 252.

Еще более знаменателен тот факт, что впервые участниками выставки явились края и области в целом, которые перевыполнили установленные показатели за три года по зерну, животноводству и досрочно выполнили свои обязательства перед государством.

Об успехах, достигнутых в сельском хозяйстве отдельными областями и краями, говорят и следующие данные.

Участниками выставки 1940 года явились: по Краснодарскому краю — каждая пятая МТС, в Орджоникидзевском крае — один из каждого трех колхозов, Запорожская область представила на выставку почти половину сельскохозяйственных артелей.

Выставку нынешнего года украсили дела и достижения новых тысяч стахановцев, талантливых организаторов колхозного производства. Рекордные урожаи, привесы молодняка и уdon, полученные ими, далеко превзошли те, которые демонстрировались в павильонах в 1939 году.

Напротив, Западной Европе природные капризы этого года, а также и война, намного снизили урожай. И там задача — прокормить население является одной из серьезнейших проблем.

Но неурожаем поражены и те европейские страны, которые не участвуют в войне.

Для более быстрых темпов развития промышленности советское правительство предприняло в этом году ряд особых мер.

Так, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года введен восьмичасовой рабочий день и семидневная неделя вместо шестидневки, запрещен самовольный уход с предприятий и учреждений и т. д.

(Окончание на 2-й стр.).

Двадцать три года советской власти

Окончание доклада тов. М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 года

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года определены наказания за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции.

Каждому из вас, товарищи, должно быть понятно, что все эти Указы преследуют одну цель — навести полный порядок в производстве, добиться его планомерного роста. Без этого не может развиваться и быстро расти наша промышленность. А если принять во внимание современную международную обстановку, то тем более станет очевидной необходимость целесообразности этих Указов.

В последние дни были награждены 9 конструкторов, которым присвоено звание «Герой Социалистического Труда». Этот факт, товарищи, имеет огромное значение. Он говорит о высоком развитии конструкторской мысли в нашей стране. И вот сейчас нам необходимо закрепить эти достижения конструкторской мысли качественно хорошими изделиями.

К числу больших мероприятий советского правительства относится создание государственных трудовых резервов, чем решается одна из важнейших проблем социалистического строительства.

В капиталистических странах не приходится задумываться над созданием трудовых резервов.

Там постоянно имеется огромная резервная армия труда в лице массы безработных. За последние два десятилетия, в связи с затяжными кризисами, эта армия выросла еще больше.

Поэтому в капиталистических странах приходится думать не о создании трудовых резервов, а о том, чтобы как-нибудь использовать хотя бы небольшую часть безработных, дать им какую-нибудь работу. Армия безработных — это не приятный, очень опасный горючий материал для капиталистического мира.

Между прочим в капиталистических странах, при наличии безработицы, в настоящее время далеко неблагополучно обстоит дело с резервами квалифицированной рабочей силы.

Например, в Англии — классической стране капитализма — явно недостает высококвалифицированных рабочих.

Этот золотой фонд капиталисты непредусмотрительно растратили в кризисные годы.

В Советском Союзе давно ликвидирована безработица.

Идет быстрое развитие социалистической промышленности.

Резервы рабочей силы в городах исчерпаны, а приток ее из деревни сократился.

До революции разорявшиеся

крестьянство ежегодно выделяло миллионы людей, которые уходили в город в поисках работы.

Теперь колхозному

крестьянству, даже при мало-

мальски добросовестной работе,

обеспечено безбедное существование. И потому колхозная деревня уже не выделяет стихийно-рабочую силу, необходимую для промышленности.

Наша промышленность и

сельское хозяйство развиваются на социалистических, плановых началах. Государство распоряжается у нас всеми материальными фондами и деньгами, оно планирует средства производства и финансы.

Но у нас еще слишком недостаточно осуществлялось планирование рабочей силы, которая является одной из главных, решающих составных частей производства. Если даже все элементы производства налицо, а рабочая сила отсутствует, то никакого производства не получится, все элементы производства без рабочей силы останутся мертвыми.

Нехватка квалифицированных рабочих, особенно в отраслях тяжелой индустрии, тормозила наше дальнейшее продвижение вперед. Учитывая это, советское правительство приступило к созданию трудовых резервов, к организованной подготовке рабочей силы, недостающей социалистической промышленности. Осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов, т. е. подготовка за счет государства в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения квалифицированных рабочих, обеспечит дальнейший неуклонный рост нашей промышленности.

Характерно, что в одной из иностранных газет, в которой, как и во всей буржуазной прессе, ко всем мероприятиям советской власти относятся не очень доброжелательно, стремясь всегда охануть все, что предпринимается советской властью — в этой газете писали, что при проведении этого мероприятия в жизнь Советский Союз в области промышленности будет первоклассной страной. Такие вещи мы нечасто слышим от наших врагов.

Обязанность наших партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций всеми способами помогать созданию государственных трудовых резервов.

Товарищи, я уже говорил вам, что внешние события за этот год имели влияние и на нашу экономику. Да и как же им было не влиять! Достаточно вспомнить, что с 1 декабря прошлого года началась война с Финляндией, которая потребовала от нас известных усилий.

Вы знаете, что силы природы здесь были целиком против советских войск. Непроходимые леса, болота, глубокие снега, морозы, которые на протяжении почти всей кампании держались на уровне 40 градусов, мешали полному применению нашей военной техники.

Но советские войска показали, что по существу для них нет препятствий. Через 3 месяца Финляндия должна была подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом.

Эта война еще не нашла своего летописца. И вообще у нас слишком мало написано о замечательных, исключительно

героических подвигах наших частей и отдельных людей в период финской кампании.

Продажная буржуазная пресса клеветала на Красную Армию. Однако, в конце концов, целый ряд корреспондентов должен был расписаться и свидетельствовать в той же буржуазной прессе, что они давали лживые корреспонденции, чтобы опровергнуть Красную Армию.

Я думаю, наше военное ведомство постарается восстановить в печати подлинную картину этой войны.

За финскую кампанию награждены орденами, медалями и другими знаками отличия многие воинские части, десятки тысяч бойцов, командиров, политработников и других ее участников. Конечно, достойных наград было неизмеримо больше. Об этом свидетельствовали сами награжденные при получении орденов. 405 человекам присвоено звание «Герой Советского Союза». А это у нас — высшая награда, которая дается за исключительные подвиги.

Уже одни эти цифры говорят о доблести и геройстве нашей Красной Армии. Значит, та любовь, которой пользуется у нас Красная Армия буквально среди всего населения, как видите, полностью оправдана перед народом.

Товарищи, в этом году значительно выросли территории и численность населения Советского Союза за счет присоединившихся к нам трех республик: Эстонии, Латвии и Литвы.

Это присоединение очень характерно. Я лично не знал в истории подобных примеров.

20 лет господствовали капиталистические клики в Эстонии, Латвии и Литве. 20 лет они вели агитацию, стремясь привлечь своим народом ненависть к Советскому Союзу. И все-таки они не смогли заглушить глубокое чувство симпатии этих народов к Советскому Союзу.

Прежние правительства Эстонии, Латвии и Литвы, которые фактически не имели опоры в народе, должны были уступить место народным правительствам. А эти правительства, выполняя волю своих народов, обратились к советскому правительству с просьбой о присоединении к СССР. Конечно, результат таков: сегодня Эстония, Латвия и Литва являются полноправными республиками великого Советского правительства.

А руководство хозяйственное, внешне-политическое, военное исходит от товарища Сталина (бурные аплодисменты, переходящие в овацию). Таким образом, все это результат, дело сталинского руководства.

Товарищи, сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными наблюдателями, спокойными созерцателями развивающихся событий. Эта обстановка налагает на каждого советского гражданина ответственные обязанности.

Советский Союз — единственное в мире социалистическое государство. Впервые за всю историю трудящиеся имеют свою настоящую родину.

Социалистическая родина — какое это великое слово! И нет более возвышенной, более благородной и святой задачи, чем за-

пись нашим временным военным слабостью, захватили часть нашей территории.

Теперь мы возвратили Бессарабию и Северную Буковину, населенную украинцами. Излишне говорить, с каким восторгом бессарабцы и украинцы Северной Буковины присоединились к Советскому Союзу. Это великолепно испытали на себе части нашей Красной Армии, которые восторженно встречались населением этих территорий.

Итак, товарищи, около 23-х миллионов населения присоединилось за этот год к Советскому Союзу. Они только что присоединились, но кажется, что это как будто старые советские территории. Они получили все права советского гражданства, начиная от почетного права служить в Красной Армии. А армии Эстонии, Латвии и Литвы целиком влились в состав Красной Армии. И уже один этот факт показывает, насколько велико, насколько прочно действительное братство народов Советского Союза. Найдите в истории хоть один аналогичный пример!

Товарищи, сейчас идет война между великими, руководящими европейскими державами и уже 4-й год продолжается война на Дальнем Востоке. Значит, в состоянии войны находится почти весь мир. Из больших государств фактически лишь один Советский Союз находится вне войны, соблюдая строгий нейтралитет.

Конечно, столь огромная война не может не задевать нейтральных стран, ну, хотя бы тем, что внешняя торговля, по крайней мере, морская, значительно тормозится. Но все-таки, когда почти весь мир охвачен такой войной, быть вне ее — это великое счастье.

Я должен сказать, что такое положение не создается само собой. Оно есть результат наших внутренних достижений и успехов нашей внешней политики. Оно есть результат деятельности нашего руководства.

А руководство хозяйственное, внешне-политическое, военное исходит от товарища Сталина (бурные аплодисменты, переходящие в овацию). Таким образом, все это результат, дело сталинского руководства.

Товарищи, сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными наблюдателями, спокойными созерцателями развивающихся событий. Эта обстановка налагает на каждого советского гражданина ответственные обязанности.

Советский Союз — единственное в мире социалистическое государство. Впервые за всю историю трудящиеся имеют свою настоящую родину.

Социалистическая родина — какое это великое слово! И нет более возвышенной, более благородной и святой задачи, чем за-

даться служить своей социалистической отчизне, служить не словами, а делами.

Первая и самая главная наша обязанность — это дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины.

Рабочий, колхозник, служащий, инженер, артист, писатель, ученый — каждый советский человек в своей области должен вложить всю свою способности и силы для того, чтобы обеспечить еще большее процветание, чтобы поднять еще выше могущество нашей социалистической родины.

Это и будет выполнением народами нашего Союза своего долга перед международным пролетариатом. Это и будет истинной борьбой за коммунизм.

В этой борьбе за коммунизм наами руководят коммунистическая партия, товарищ Сталин. И сегодня, в день праздника советской власти, в день 23-летия Великой Октябрьской социалистической революции, подводя итоги нашей борьбы, мы с глубоким чувством, с открытым сердцем приветствуем нашего вождя — великого Сталина. (Бурная овация).

Да здравствует 23 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)! (Аплодисменты).

Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин! (Бурная, продолжительная овация). Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал». В зале раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина.

Секвойя в советских субтропиках

Секвойя — самое высокое дерево в мире. В субтропиках западного побережья США отдельные экземпляры достигают высоты в 104 метра. Живут они тысячи лет. Из одного дерева можно соорудить целый дом.

Древесина секвойи очень прочная, долговечная, с трудом воспламеняется и устойчива против гниения. Она идет на изготовление железнодорожных вагонов, цистерн, шпал, мебели. В Америке дранью из секвойи кроют крыши.

В советских субтропиках начали разводить вечнозеленую секвойю. Ее можно встретить на черноморском побережье — от Сочи до Батуми.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ—
БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ**

(На собрании коммунистов с. Кузедеево)

Вечером 14 ноября в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоялось обединенное собрание коммунистов районного центра.

Присутствующие на собрании заслушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Володина, о выполнении постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)".

В своем докладе тов. Володин ярко, на конкретных примерах, охарактеризовал, какую работу проделали партийные организации райцентра по выполнению этого постановления Центрального Комитета нашей партии.

Рассказывая о выполнении этого постановления, докладчик подчеркнул, что многие партийные организации и коммунисты далеко не выполняют его и требования Устава нашей большевистской партии о повседневном повышении каждого коммунистом своего идеино-политического уровня, изучая историю ВКП(б).

Выступая в прениях, секретарь партийной организации района тов. Тарасов сказал:

— Изучение истории ВКП(б) коммунистами нашей партийной организации все еще остается на низком

уровне. Правда, с того момента, как мы обсудили на партийном собрании решение последнего пленума РК ВКП(б), "О партийной пропаганде в первичных парторганизациях", дело с изучением истории ВКП(б) коммунистами нашей организации значительно улучшилось.

Однако и после этого отдельные коммунисты упорно не хотят овладевать знанием марксизма-ленинизма, не повышают свой идеино-политический уровень. К таким коммунистам относятся тт. Баранова, Сальников, Юрченко, Соснин и др. Эти коммунисты никак не могут понять, что они не отвечают требованиям Устава ВКП(б) и выставляют всевозможные причины, якобы мешающие в изучении истории ВКП(б).

В прениях также выступили товарищи Отдельнов (секретарь парторганизации РИК'a), Сабакинская (РПС), Градов (зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б)), Подорина (колхоз "12 лет Октября"), Мартынов (секретарь РК ВКП(б) и др.).

Собрание приняло развернутое решение, направленное на улучшение пропаганды в первичных парторганизациях.

**Переходящее Красное знамя—
передовому колхозу**

Хороших результатов в борьбе за укрепление общественного хозяйства добился в этом году колхоз им. Литвинова, Верх-Талинского сельсовета.

7 ноября здесь полностью были укомплектованы животноводческие фермы, неплохо проведена подготовка к стойловому периоду. Кроме того, колхоз своевременно и полностью расчитался с государством по всем видам заготовок сель-

Ф. Дюков.

**Закрепим и умножим
достигнутые успехи**

Большевистскими делами отметили XXIII годовщину Октябрьской революции члены колхоза "12 лет Октября", Кузедеевского сельсовета. Широко развернув социалистическое соревнование, они в этом году добились значительного подъема урожайности.

Если средняя урожайность зерновых культур в 1938 г. равнялась 7,89 ц. с гектара и колхоз имел недоимок по госпоставкам и натураплате 400 с лишним центнеров, то в нынешнем году, получив высокий урожай, полностью рассчитался с государством по всем этим видам поставок и погасил задолженности прошлого года. Кроме того, члены нашей артели продали государству 100 центнеров зерна в порядке госзакупа.

Созидательный труд колхозников обеспечил веский трудодень—2,7 килограмма хлеба против 0,531 кг., полученных на трудодни в 1938 г. Семья стахановца тов. М. Ярочкина получает зерна на трудодни 200 пудов, Анна Соловьева—162 пуда.

Этот год дал колхозу

также немалые успехи в развитии общественного животноводства. Для молочно-товарной фермы куплено 5 телок улучшенной породы, 22 породистых овцы. Наш колхоз теперь располагает всеми условиями на то, чтобы к 1 декабря выполнить и перевыполнить годовой план сдачи молока государству. Создана прочная кормовая база, неплохо утеплены скотные помещения.

На МТФ работают лучшие люди, как Лукерья Ярочкина, которая за три года вырастила 127 телят без единого случая падежа; доярка тов. Ежурова, работающая здесь уже в течение 10 лет, добилась в этом году значительного подъема удоя; руководство фермой осуществляется инициативным товарищем—Петром Чепиком, одним из лучших плановых переселенцев. Он, хотя еще не имеет достаточного опыта работы в животноводстве, но с первых же дней показал любовь к работе и способности быстро освоить порученное ему дело.

Е. Г. ЕВТУШЕНКО,
счетовод колхоза.

**Стахановцы
премированы**

В соревновании имени Третьей сталинской пятилетки среди колхозников Рябиновского сельсовета выделились и укрепились новые ряды стахановцев и ударников, показавших образцы настойчивой борьбы за отличное проведение сельскохозяйственного года. Их замечательные трудовые успехи получили высокую оценку.

На торжественном заседании сельсполкома, посвященном XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, передовые люди премированы большими денежными средствами. Ценные премии выданы товарищам П. Е. Ярошкину, К. М. Снигиреву, А. М. Богомолову, Т. Тудысевой и А. Чуминой—членам колхоза "Осоавиахим", А. Чепкасову, Е. Мансурову, Т. Васильевой, В. Чепкасовой и В. Новожиловой—из колхоза "19 Мая", С. Самусенко и А. Ильину—членам сельскохозяйственной артели имени Ворошилова.

Получая премии, стахановцы и ударники обязались работать с еще большей энергией.

И. Н. Маненков.

В честь великой годовщины

В честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, члены колхоза "Общий труд", Верх-Талинского сельсовета, продали государству 10 центнеров зерна.

**ЖИЛИЩНОЕ
СТРОИТЕЛЬСТВО
ВО ЛЬВОВЕ**

В этом году во Львове развернуто большое жилищное строительство. Жилищный фонд города увеличится почти на 200 новых домов. 14 домов на 172 благоустроенных квартиры достраивает жилищное управление городского совета. Часть домов уже заселена.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ НА СОВЕЩАНИИ

12 ноября, в Доме культуры с. Кузедеево проходило районное совещание председателей колхозов, сельсоветов, заведующих животноводческими фермами.

На совещании был обсужден вопрос о состоянии животноводства. По этому вопросу был заслушан доклад старшего зоотехника района тов. Зимина.

— Мероприятия партии и правительства, — говорит в своем докладе т. Зимин, — внесли коренные изменения в развитие общественного животноводства. Если

1-е июля этого года мы имели 3000 голов крупного рогатого скота, то сейчас в колхозных фермах насчитывается 4.300 голов; овцеводческих ферм было 30, сейчас их 116. Поголовье овец увеличилось в 3,2 раза, свиноводческих

ферм было 31, сейчас—86; увеличение конепоголовья составляет 9 процентов. Установленный минимум скота в большинстве колхозов выполнен и перевыполнен. Так, например, колхоз "1-е Мая", Аильского сельсовета, по плану должен иметь 40 голов скота, имеет 52. Значительно перевыполнены план развития животноводства колхозы "Тельбессстрой"—Кузедеевского сельсовета, "20 лет Октября"—Тайлемского сельсовета.

— Но мы имеем и такие колхозы, — продолжает тов. Зимин, — где вопросу комплектования ферм не уделяют внимания. В колхозе "15 лет РККА", Первого Бенжерепского сельсовета, план развития животноводства не выполняется, однако председатель колхоза

т. Махиор встал на путь расстраниживания колхозного скота. В ноябре здесь забито 10 голов овец. Подобные факты—факты разбазаривания общественного стада—имеют место в колхозах "Красный борец", "Соболь" и других.

Выступая в прениях по вопросу о состоянии животноводства, председатель передового колхоза "Кызыл тайга", Шуштупелского сельсовета, тов. Крюков заявил:

— Животноводство в нашем колхозе до прошлого года находилось в незавидном состоянии. Правление колхоза не занималось по-настоящему вопросом животноводства. Скот достаточно кормами не обеспечивался. Не выполнялся и план развития животноводства.

— В этом году, — продолжает тов. Крюков, — правление нашего колхоза

общественному животноводству уделило большое внимание, и мы добились перевыполнения плана развития общественного стада. План по крупному рогатому скоту выполнен на 200 процентов, у колхозников из индивидуального пользования закуплено 22 головы крупного рогатого скота. Вместо 52 голов овец по плану мы имеем 69. Приобретена и свиноводческая ферма. Наш скот обеспечен теплой зимовкой и в достаточном количестве грубыми, сочными кормами и концентратами. Это дает возможность получить большую продуктивность скота и сохранить полностью приплод.

Председатель колхоза "Борец", Мунайского сельсовета, тов. Мосунов в своем выступлении сказал:

— В развитии колхозного животноводства мы добились чрезвычайно

До этого года мы не имели мощного животноводства. Не было овцеводческой фермы, сейчас создана ферма из 40 голов овец. По свиноферме выполнен план на 200 процентов. Создана птицеводческая ферма. Проявляя большевистскую заботу о животных, мы построили конный двор, свинарник, заготовили в достаточном количестве грубых и сочных кормов. На работу в животноводческих фермах у нас выделены лучшие колхозницы—стахановки: Варвара Роженцова и Т. Пирогова, которые обеспечивают заботливый уход за скотом.

В конце совещания с большой речью выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Мартынов, в которой указал участникам совещания на практические задачи по развитию общественного животноводства в колхозах



В передовой сельхозартели "Новая жизнь", Кузнецкого района, Новосибирской области, колхозники получили первый аванс денег. На снимке: председатель артели тов. Солдатенко Ф. Г. выплачивает деньги стахановцу тов. Мясникову И. П. Имея с семьей 810 трудодней, тов. Мясников получил 1.215 руб. денежного аванса.

**Прибытие в Берлин
Председателя Совнаркома СССР
и Народного комиссара иностранных дел
т. В. М. Молотова**

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). 11 ноября вечером Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. проследовал через пограничную германскую станцию Малкиня, где его встретили и приветствовали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел Дериберг, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штенгер и капитана флота Штефазиус.

12 ноября в 11 часов по берлинскому времени тов. В. М. Молотов прибыл в Берлин. Вместе с тов. Молотовым прибыл полпред СССР в Германии т. Шкварцев, выезжавший для встречи тов. Молотова на советско-германскую границу.

В Берлине тов. Молотову германскими властями была устроена торжественная встреча.

Еще задолго до прихода поезда на Ангальтском вокзале собирались представители германских правительственные органов, военного командования, дипломатического корпуса в Берлине, сотрудники советского посольства и торгпредства в Германии, иностранные и немецкие журналисты. Перрон вокзала был украшен зеленью и цветами. У выхода из здания вокзала были вывешены советские и германские государственные флаги. На прилегающих к вокзалу улицах за-

долго до прихода поезда собралось большое количество народа.

Ровно в 11 часов поезд подошел к перрону вокзала. Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова с германской стороны встречали: министр иностранных дел Германии г-н фон Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал Кейтель, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник германской полиции Гиммлер, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, статс-секретари министерства иностранных дел фон Вейцзекер, Боле, Кеплер, посол Риттер, комендант города Берлина генерал-лейтенант Зейферт, бургомистр Берлина г-н Штеег и другие.

После обмена приветствиями между тов. Молотовым и г-ном фон Риббентропом, Молотов и г-н фон Риббентроп прошли вдоль фронта выстроенной у вокзала роты почетного караула. Затем тов. Молотов в сопровождении г-на фон Риббентроп направился в замок Бельви.

Вся германская центральная и провинциальная печать единодушно оценивает прибытие тов. Молотова в Берлин, как факт первостепенной политической важности.

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ

Закончилась первая четверть 1940—1941 учебного года. Коллектив учителей нашей Аильской неполной средней школы в течение этой четверти упорно работал над повышением успеваемости, посещаемости и дисциплины учащихся.

Сразу же с начала нового учебного года среди учителей и всех учащихся развернулось социалистическое соревнование за лучшую успеваемость и повышение учебно-воспитательной работы. Кроме этого в целом наша школа соревнуется с Кузедеевской средней школой.

В социалистическом соревновании выросли новые отличники учебы, как ученица 1-го класса Зенкова, А. Ступенькова, А. Куимов — учащиеся 7 класса и другие.

Неплохих успехов в своей работе добились такие учителя, как Н. К. Третьякова — учительница 3 класса. Она хорошо готовится к проведению урока, разнообразно и увлекательно проводит занятие. Все это дало тов. Третьяковой добиться 81 процента успеваемости по классу. Образцово про-

водит уроки преподаватель русского языка тов. А. Г. Мокеева. Поэтому по своим предметам она имеет успеваемость 85 процентов, а по литературе — 100 процентов.

Но наряду с этим, есть и такие учителя, которые не борются повседневно за повышение успеваемости и дисциплины учащихся. Примером этого служит учительница тов. Блинова. В ее классе низкая дисциплина среди учащихся и, как следствие этого, успеваемость по классу только 41 процент.

Исходя из итогов работы за первую четверть, видно, что наряду с некоторыми улучшениями работы, наша школа имеет и ряд существенных недостатков в своей работе. Школа имеет низкую общую успеваемость, много отстающих в учебе.

Задача коллектива учителей нашей школы и каждого учащегося — повести решительную борьбу с отставанием в учебе и добиться стопроцентной успеваемости.

СУВОРОВ,
директор Аильской НСШ.

**Бюрократы
за прилавком**

Будучи необеспеченными возможностью покупать хлеб поблизости, учителя Шартонской начальной школы вынуждены каждодневно по окончании рабочего времени спешно бежать за хлебом в Верх-Талу, на расстояние 4 км. При этом тебя охватывает неукротимое чувство страха: вот опоздаешь в магазин... вот на целые сутки, а может и на больший промежуток времени останешься без хлеба.

В магазине вечером происходит, обычно, одна картина: там покупателя встречает площадная брань продавца грубияна А. И. Караваева, звучащая на все лады... Он кричит:

— Что ты опоздал, али время не знаешь?

Тут Караваева просишь, умоляешь, чтобы он отпустил хлеб. Но в большинстве случаев уходишь домой безрезультатно.

Председатель сельпо Беседин, в отличие от этого крикливого продавца, больше отмалчивается. Учителя не раз обращались к нему с просьбой, чтобы для работников Шартонской школы организовать продажу хлеба поблизости. Однако Беседин не принимает никаких мер к этому.

Спрашивается, долго ли еще эти бездушные люди пробудут за прилавком?

С. И. Циряпкин.

**Горькая
действительность**

Вот уже несколько недель в сводках районного дела блещет Мунайский сельсовет, как один из передовых, во-время закончивший обмолот хлеба. Раз — другой взглянешь на цифры и в порыве восхищения заключаешь: вот, дескать, мунайцы — молодцы ребята!

Но, интересно, реальны ли эти величаво-блестящие цифры? Не служат ли они плодами столь славо-приторного баухальства и лжи, на которые решил рискнуть из низменных, очковтирательских целей председатель сельисполкома Родионов?

Да, именно только так! Ибо положение в Мунайском сельсовете в действительности николько не блещет, а наоборот, представляет мрачную картину. Об этом весьма убедительно свидетельствует тот факт, что в колхозе «Память Ленина» на 23 октября имелось необмолоченного хлеба с площади 33 гектаров, на 4 ноября — 28 га., клевер же целиком и полностью остался под снегом.

М. Воронцов.

Хитрый инвалид

Афанасий Анисимович живет на широкую ногу. Он инвалид второй группы. Так, интересно, что же ему служит источником таких благ? На этот вопрос исчерпывающе отвечают факты.

Располагая транспортными средствами, Афанасий Козлов часто ездит в г. Стalinск. Ездит, конечно, не без дела, «промышляет». В городе он нанимает рабочих на пиление плах, затем этот пиломатериал вывозит на рынок и продает его по трижды раздутым ценам, берет не менее 12 рублей за плаху.

Возможности набивать карман широко развертываются осенью, когда поспевают хлеба. Козлов в это время целыми неделями хлопочет в Стalinске. Он дает рабочим лошадь, чтобы вывезти картофель с поля. За транспортировку одного воза берет не меньше 20 рублей. Выудив таким образом огромные доходы, Козлов пьянствует.

Но не только этим занимается хитрый инвалид Афанасий Козлов, его методы

наживы весьма разнообразны. Он — член колхоза «Победитель», Учульского сельсовета. Здесь также получает значительные доходы, хотя и работает очень редко. Он, пользуясь отсутствием контроля со стороны правления, приписывает себе трудодней столько, сколько душе желательно.

Но, говорят, шило в мешке не утаишь, — факты шкурнических действий Козлова вскоре стали известны районо, и он в нынешнем году обложен соответствующим налогом, в сумме 719 рублей. Однако он это платить отказался. Тогда на него было оформлено дело для передачи следственным органам. К сожалению, эти материалы еще до сих пор не дошли до прокуратуры.

Хитрый инвалид А. А. Козлов — шкурник, спекулянт и саботажник — до сих пор остается безнаказанным и продолжает жить вольното.

**М. Ф. ЧУГАНОВ,
налоговой агент.**

Школа не обеспечена топливом

Согласно заключенному договору, колхоз «1-е Мая», Верх-Талинского сельсовета, еще в марте 1940 года обязан был заготовить и завести для Шартонской школы 70 кубометров дров.

Но вот указанный срок давным-давно истек, а обязательство колхозом не выполнено: нарублено 40 кубометров дров, доставлено к школе всего-навсего 10 кубометров, да и те рас-

таскиваются самими руководителями колхоза.

Общее собрание колхозников и администрация школы не раз требовали от правления колхоза, чтобы полностью и во-время обеспечить школу топливом.

К сожалению, председатель правления тов. Еремкин на это отвечает лишь руганью или просто-напросто отмалчивается.

Зам. редактора А. СЕЛЕЗЕНЕВ.

**Кузедеевское отделение
«Заготживсыре» продает 6
жеребят.**

отд. «Заготживсыре»

Горно-Шорское педучилище обявляет дополнительный набор с 1 по 20 ноября, в I-II-III классы, с образованием 7, 8, 9 кл. и в подготовительный класс шорцев с образованием 6 классов.

При педучилище имеется общежитие, столовая, буфет и прачечная.

Заявления с документами или запросы направляйте по адресу: Кузедеево, педучилище.

Дирекция

**Тиражи государственного
займа в ноябре**

В ноябре состоятся два тиража выигравших Займа Третьей Пятилетки. 11 ноября в г. Пензе состоялся восьмой тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), 23 ноября в Полтаве 3-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

В обоих тиражах будет разыграно 1.498000 выигравших.

Райсберкасса